

今日12版

第086期 总第8590期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

六问鹏城:在创新中塑造“素质经济”

◎创新驱动的基因是开放 ◎超前布局抓住产业转移机会 ◎深圳的企业家脑筋快得很

P3

本期导读 Highlights

民营医疗生存高度依赖广告
每投1元广告费
换1元净利润

新三板 34家民营医疗公司广告费支出
与净利润相当;平均毛利率为49.79%,多家
民营医疗企业巨额广告费投向百度。

P2

让更多的人
了解茶文化实现茶健康

——第四届四川茶艺大赛暨
2016成都百万职工劳动技能竞赛
茶艺大赛纪实

第四届四川茶艺大赛暨2016成都百万职工劳动技能竞赛茶艺大赛于4月27日到29日在宽窄巷子举行,其主题为“弘扬茶文化、引导茶消费、服务茶产业、繁荣茶经济”。

P4

印孚瑟斯中国CEO朗格:
帮助企业转型创新
开拓全球化市场

印孚瑟斯(Infosys)中国CEO朗格表示,随着移动互联网、云计算、人工智能的发展,不管是传统行业企业还是新兴行业都迎来了全新的机遇与挑战。作为全球领先的咨询、技术、外包及新一代服务提供者印孚瑟斯将通过自己35年积累经验以及实践帮助企业实现转型创新,完成全球化布局。

P5

青年菜君:
“生鲜+中餐”工业化探索

青年菜君从实体店自提到宅配,再到中餐标准化,这家半成品生鲜电商辗转腾挪,如今找到了自己独有的模式。

P6

蒋锡培:
推进转型步伐
远东驾驶并购战车

靠180万元自筹资金起家,做了近28年电线电缆生意之后,远东控股集团董事局主席蒋锡培选择转型。“创新是我们最核心的竞争力。”蒋锡培告诉记者,未来远东控股集团将继续依托“投资+主业”双轮驱动的模式推动转型,力争到2020年实现年营业收入超过1350亿元的目标。

P7

中国中车在欧洲市场的
开拓与合作再迈坚实一步

2016年5月5日,中国中车集团产业投资有限公司、中车城市交通有限公司、中城海外投资有限公司在匈牙利首都布达佩斯的万豪酒店举行了中车产业投资有限公司欧洲办公室揭牌暨中车城市交通欧洲市场发布会。这标志着中国中车在欧洲的市场开拓与合作又迈出了坚实的一步。

P8

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台二维码
中国企业家网二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

2016.5.10

星期二

丙申年 四月初四

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.com

官方微博:weibo.com/jrwb

http://weibo.com/qyjrb

把纪念场馆建成“信仰场馆” 让馆藏资源活起来动起来



■ 李后强

举办“红色场馆社会教育理论与实践座谈会”,非常有价值。因为我国纪念场馆资源丰富,但闲置不少,发挥作用不够,应该高度重视。对于四川来说,也同样存在纪念场馆资源利用不充分、利用水平不高的问题。主要原因一是机制不活、政策缺位、人才不够等。应该把红色场馆建成“信仰场馆”,作为社会教育基地。

对于5·12汶川特大地震纪念馆,要充分认识她的独特性和重要性,可开发性和可持续性。要做到“四个转变”,就是从物质到精神的转变,感悟真理,坚定信仰;从精神到物质的转变,化为行动,创造财富;从悲伤到豪迈的转变,增强信心,走向光明;从恐惧到力量的转变,消除阴影,加快发展。为此,提出三条建议。

建议1:大力发展战略文化创意产业。培养创意研发和营销推广人才,加强文化资源与创意设计、旅游发展的跨界融合。强化政策支持,吸引社会力量和民间资本参与创意产品的研发、生产和经营。要利用馆藏资源,编写作品,生产商品,塑造人品。特别是要设计与地震文化、感恩文化、爱心文化、5·12汶川特大地震纪念馆

会效应——能发挥科普和思想教育作用;文化效应——能传承和记忆历史,启示后人;经济效应——能发展文创、旅游和相关产业;生态效应——能阐释人与自然和谐相处的必然性,自然规律不可违;党建效应——能培训和警示干部,强化宗旨意识,做到“三严三实”,为“两学一做”学习教育服务。

对于5·12汶川特大地震纪念馆,要充分认识她的独特性和重要性,可开发性和可持续性。要做到“四个转变”,就是从物质到精神的转变,感悟真理,坚定信仰;从精神到物质的转变,化为行动,创造财富;从悲伤到豪迈的转变,增强信心,走向光明;从恐惧到力量的转变,消除阴影,加快发展。为此,提出三条建议。

建议2:成立“全国红色场馆发展联盟”或“全国红色场馆社会教育协会”。着力资源共享、优势互补,把全国红色场馆资源整合起来,团结起来。拓展红色场馆社会教育的深度、广度,举办“全国红色场馆社会教育论坛”,研究红色场馆发展规律,编写场馆发展报告,提供决策咨询,发挥智库作用,创办学术和工作刊物,出版灾害研究丛书,举办党史和科普讲座,培训专业人才,评选行业先进等。论坛永久会址或办公室可以设在北川,会议可以在全国轮流举办。深度挖掘红色场馆中的爱国、敬业、诚信、友善、平等、法治等理

念元素,融入社会主义核心价值观教育中。

建议3:把5·12汶川特大地震纪念馆办成世界最佳的“信仰场”。借此彰显社会主义核心价值体观、中国特色社会主义制度优越性和共产主义理想。信仰是人们灵魂的标注,是心灵的产物,是个人的意识行为,是对某种主张、主义的信奉和尊敬,并作为自己的行为准则,带有情感体验色彩。场,是一个以时空为变量的物理量,指物质(或能量或信息)在空间的分布情况,如引力场、电磁场、量子场、温度场、密度场、浓度场等。数物理中的“场论”就是专门研究这种现象和问题的学科。“信仰场”的本质是“爱的力量”即“爱力”,核心要义是“大爱互助”,主要作用是“团结抗争”,表现形式是“爱力辐射”(爱的传递)。这种“爱”是人群或组织之间的关怀、支持和援助,不分肤色、民族和国籍,可以超越意识形态。这种“爱”包括对人民、对社会、对家人、对政府、对共产党的爱。从纪念馆能够发射爱力,感染全社会,就像“引力场”“电磁场”一样,人人都会受影响。构建“信仰场”,就是打造“爱力场”,需要四大支撑,一是建立教育培训学院,二是建立常设性的论坛(如感恩文化论坛、爱心论坛、全球巨灾论坛、应急管理论坛),三是创办期刊杂志(包括网络杂志),四是成立学术研究中心。5·12汶川特大地震纪念馆应该充分释放爱的力量和效应。要与国际研究机构、大学合作,把纪念场馆打造成为世界巨灾研究中心和科普基地,发展应急救灾产业。举办爱心论坛,邀请当年受伤受难和援建人员、志愿者回来做报告、讲故事、谈发展,重述当年的惊心动魄和分享今天的发展巨变。特别是要提前做好2018年纪念5·12汶川特大地震发生十周年的有关准备工作。四川省社会科学院作为天府智库,愿意为此提供智力服务和支持。

此次再进北川,参观纪念馆和新县城,感触甚多,于是草就了几句,“满目青山云雾开,遍地绿水花如海。北川又响羌笛声,永昌新城传大爱!”

(此文系四川省社会科学院党委书记、教授李后强2016年5月8日在“红色场馆社会教育理论与实践座谈会”上的发言摘要)

努力推动民营经济高质量、高层次、高水平发展 河北省召开民营经济发展大会

■ 本报记者 杨会民 特约记者 楚振平

5月6日下午,河北省召开民营经济发展大会,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立和落实新发展理念,对当前和今后一个时期的民营经济发展作出部署,进一步深化认识、坚定信心,抢抓机遇、奋发作为,努力推动河北省民营经济高质量、高层次、高水平发展,为完成“十三五”目标任务、全面建成小康社会提供战略支撑。

河北省委、省人大常委会主任赵克志出席会议并讲话。省委副书记、省长张庆伟主持会议。省委常委、秘书长、统战部部长范照兵宣读《关于奖励2015年度民营经济发展先进单位、百强民营企业、优秀民营企业家和创业功臣的决定》。省领导孙瑞彬、焦彦龙、王雪峰、郭华等分别在主会场和分会场出席会议。

赵克志在讲话中指出,要统一思想认识,

坚定发展民营经济的决心和信心。鼓励、支持和引导非公有制经济发展,是我们党的鲜明立场和大政方针。习近平总书记对促进非公有制经济发展一直非常关心,多次作出重要指示。我们一定要认真领会和把握,更好地引领民营经济发展实践。这些年来,在历届省委、省政府的有力推动下,全省民营经济发展取得很大成绩,但发展还不充分。我们必须高度重视存在的问题,加强薄弱环节,加快补齐

短板,推动民营经济快速健康发展。民营经济活则全局活,民营经济强则全省强。“十三五”时期,是河北又好又快发展的重要机遇期和窗口期,化解过剩产能需要民营经济担重任,实现转型升级需要民营经济挑大梁,实施创新驱动需要民营经济当主力,推动协同发展需要民营经济走在前,改善生态环境需要民营经济作贡献。我们一定要从战略和全局的高度,充分认识发展民营经济的重大意义,全面落实中央方针政策和决策部署,努力开创民营经济发展的新局面。

赵克志指出,要明确目标思路,推动民营经济实现新的跨越。发展民营经济,要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧

紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,全面落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,主动适应经济发展新常态,坚持协同发展、转型升级、又好又快工作主线,坚定不移走生态优先绿色发展之路,以供给侧结构性改革为主线,以提高企业核心竞争力为重点,突出解放思想、改革开放,突出创新驱动、提质增效,突出落实政策、优化环境,努力在扩大经济总量、转变发展方式、提升产业层次、培育竞争优势上取得新的重大突破,为建设经济强省、美丽河北奠定坚实基础。

河北省委、省政府制定了关于促进民营经济又好又快发展的意见,明确了今后5年的主要目标,

[紧转 P2]

美味源自 Smithfield.

进口 Smithfield 猪肉原料
美式培根 美式火腿 美式香肠

Smithfield 双汇荣誉出品

伍田 牛肉
完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司
CHENGDU WOTIAN FOOD STUFF CO.,LTD

做食品就是做良心 ——杜诚斌

DEYIGREEN 健康绿色 方便米饭
肉 食品 下饭 菜

伊贝实业
中国高端鞋靴领跑者
http://www.js-yb.cn

GRACEBEFINE

雅倍™ 低聚木糖
生命质量的绿色添加剂